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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «Greening VET: Building Skills for Europe’s Green Transition» 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα Συντονισμού 

για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ανακοινώνει τη 

δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης 

με θέμα «Greening VET: Building Skills for Europe’s Green Transition», για τον τομέα της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης 

(Training and Cooperation Activities – TCAs) διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική 

εφαρμογή του προγράμματος, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε 

συστημικό επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών 

προτεραιοτήτων που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, 

ορθών πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 
 

Η Εθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ01)  διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 2-4 

Δεκεμβρίου 2026, στην Ρώμη της Ιταλίας. 

 

 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

------ 

 

                

 

                 Νέα Ιωνία, 9/07/2026 

                    Αρ. Πρωτ: 8756 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

 

 

Πληροφορίες: Ελπίδα Βάγια 

E-mail: tca@iky.gr 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ) και διαθέτουν ουσιαστικό ενδιαφέρον και 

έμπρακτη δέσμευση στις προτεραιότητες του προγράμματος Erasmus+ σχετικά με την προστασία του 

περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

Η επιλογή θα απευθύνεται αποκλειστικά σε φορείς ή/και στελέχη με προηγούμενη και τεκμηριωμένη 

εμπειρία στην υλοποίηση έργων Erasmus+, ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματική συμμετοχή και 

η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της δράσης. 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δεσμευτεί να μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου κατά 55% έως 

το 2030 (σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990) και να καταστεί η πρώτη κλιματικά ουδέτερη ήπειρος 

έως το 2050. Η μετάβαση αυτή δεν αφορά μόνο την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά συνιστά 

παράλληλα μια ευρύτερη οικονομική και κοινωνική μεταρρύθμιση. 

Στόχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η επίτευξη οικονομικής ανάπτυξης που να αποσυνδέεται από 

την κατανάλωση φυσικών πόρων, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα μια δίκαιη και συμπεριληπτική 

μετάβαση, χωρίς αποκλεισμούς για πολίτες και περιφέρειες. 

Η επίτευξη αυτών των φιλόδοξων περιβαλλοντικών στόχων προϋποθέτει την ύπαρξη ανθρώπινου 

δυναμικού με σύγχρονες και κατάλληλες δεξιότητες. Ωστόσο, όπως επισημαίνεται στη στρατηγική 

«Ένωση Δεξιοτήτων» (Union of Skills), η Ευρώπη δεν παράγει ακόμη επαρκή αριθμό αποφοίτων και 

καταρτιζόμενων που να διαθέτουν τις αναγκαίες γνώσεις και ικανότητες, τόσο στην ανώτατη 

εκπαίδευση όσο και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ). Παράλληλα, οι 

δυνατότητες αναβάθμισης δεξιοτήτων (upskilling) και επανακατάρτισης (reskilling) των ενηλίκων καθ’ 

όλη τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου παραμένουν περιορισμένες. 

Στο πλαίσιο αυτό, καθώς η Ευρώπη προχωρά προς την κλιματική ουδετερότητα και την κυκλική 

οικονομία, η έλλειψη πράσινων δεξιοτήτων καθίσταται ολοένα και πιο εμφανής, επιβραδύνοντας την 

πρόοδο σε κρίσιμους παραγωγικούς και οικονομικούς τομείς. 
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Η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην 

αντιστροφή αυτής της τάσης. Χάρη στην εγγενή ευελιξία της, η ΕΕΚ έχει τη δυνατότητα να 

προσαρμόζει προγράμματα σπουδών και μαθησιακές διαδρομές, να ενισχύει την καινοτομία και να 

προετοιμάζει τους εκπαιδευόμενους για τη διττή – ψηφιακή και πράσινη – μετάβαση. Η δυναμική 

αυτή εκτείνεται σε όλα τα επίπεδα της ΕΕΚ, από την αρχική επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση 

έως τη συνεχή αναβάθμιση και επανακατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το πρόγραμμα Erasmus+ αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την ενίσχυση και τον 

εκσυγχρονισμό των συστημάτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και για την 

επιτάχυνση της ανάπτυξης πράσινων δεξιοτήτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η πρόταση Κανονισμού για το Erasmus+ 2028–2035 αναδεικνύει τη στρατηγική συμβολή του 

προγράμματος στη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος πράσινων δεξιοτήτων, το οποίο 

θα υποστηρίζει τη βιώσιμη ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης, σε πλήρη ευθυγράμμιση με το 

Βιομηχανικό Σχέδιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας (Green Deal Industrial Plan), τη Συμφωνία 

για Καθαρή Βιομηχανία (Clean Industrial Deal), το Σχέδιο Δράσης για Προσιτή Ενέργεια (Affordable 

Energy Action Plan) και το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τους Ωκεανούς (European Ocean Pact). 

Η Δραστηριότητα Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and Cooperation Activity – TCA) «Greening 

VET» απευθύνεται σε εμπειρογνώμονες, εκπαιδευτές, συντονιστές έργων Erasmus+ και λοιπά 

στελέχη της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και επιδιώκει: 

• να ενισχύσει τον διακρατικό διάλογο και την ανταλλαγή εμπειριών σχετικά με τον ρόλο που έχει 

διαδραματίσει μέχρι σήμερα το πρόγραμμα Erasmus+ στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη στρατηγικών 

πράσινων δεξιοτήτων για την υποστήριξη της βιώσιμης ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής αγοράς 

εργασίας. Η συζήτηση θα αξιοποιήσει και τα αποτελέσματα σχετικής έρευνας που υλοποίησε ο 

Εθνικός Οργανισμός Erasmus+ της Ιταλίας (INAPP) για τη συμβολή των έργων KA2 στην ανάπτυξη 

πράσινων δεξιοτήτων. 

• να προωθήσει τον διάλογο γύρω από τις νέες ευρωπαϊκές πολιτικές προτεραιότητες για τη βιώσιμη 

οικονομία και να διερευνήσει με ποιον τρόπο ο επόμενος κύκλος του προγράμματος Erasmus+ μπορεί 

να ανταποκριθεί ουσιαστικά στις νέες αυτές κατευθύνσεις πολιτικής. 
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Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του σεμιναρίου είναι: 

• Ενισχυμένη κατανόηση της συμβολής του προγράμματος Erasmus+ στην ανάπτυξη πράσινων 

δεξιοτήτων  

• Κοινή ανταλλαγή γνώσεων σχετικά με τις αναδυόμενες προτεραιότητες της ευρωπαϊκής 

πολιτικής για τη βιώσιμη ανταγωνιστικότητα  

• Παραγωγή καινοτόμων ιδεών με προσανατολισμό στο μέλλον για την ανάπτυξη και ενίσχυση 

των πράσινων δεξιοτήτων 

• Αξιοποίηση και κεφαλαιοποίηση πολύτιμων εμπειριών, με στόχο την έμπνευση και τον 

σχεδιασμό μελλοντικών πρωτοβουλιών 

Κριτήρια επιλογής Συμμετεχόντων 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στον τομέα της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). 

• Επιλέξιμοι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες, είναι εκπρόσωποι από τον τομέα της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), όπως αναλυτικά αυτοί περιγράφονται 

ανωτέρω, στην εν λόγω πρόσκληση.  

• Οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται να είναι οργανισμοί με εμπειρία σύμφωνα με τον 

κανονισμό του Προγράμματος Erasmus+. 

• Να εργάζονται στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του 

σεμιναρίου. 

• Να περιγράψουν σύντομα και κατανοητά τις εκπαιδευτικές ανάγκες του οργανισμού τους 

και τις επιδιώξεις τους από την εν δυνάμει συμμετοχή τους σε ένα πρόγραμμα Erasmus+, το 

οποίο θα ανταποκρίνεται σ’ αυτές τις ανάγκες. 

• Να μην έχει συμμετάσχει ο αιτών ή άλλος εκπαιδευτικός από τον οργανισμό που ανήκουν 

σε TCA το έτος 2025 και 2026. 

• Να περιγράψουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 

πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα 

μέλη της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) και 

προτιμητέο σε προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  
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Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και  19 Ιουλίου 2026 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  

https://forms.gle/Zbr4XVnUWTSApDJ18 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: δύο (2) διαθέσιμες θέσεις 

 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 και προτιμητέο σε προχωρημένο/ άριστο 

επίπεδο C1/C2 (μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις 

που δηλώνονται).  

 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα: της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). 

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες: 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδίου) για τους/τις δύο (2) συμμετέχοντες/συμμετέχουσες καλύπτονται 

από την Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν 

από ιδίους πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ01) θα καλύψει τα έξοδα της 

διαμονής για τις ημέρες που διαρκεί το σεμινάριο. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να είναι παρόντες από 

την έναρξη του σεμιναρίου μέχρι τη λήξη αυτού. 

 

Η ηλεκτρονική αίτηση επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/1986 ότι: - όλα τα στοιχεία που 

αναφέρονται στην αίτηση είναι αληθή και έχουν ελεγχθεί για την ακρίβεια τους, - λάβατε γνώση και 

αποδέχεστε ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας πρόσκλησης, - πληροίτε τις προϋποθέσεις και 

τα κριτήρια επιλεξιμότητας της παρούσας πρόσκλησης. Σημειώνεται ότι το ΙΚΥ μπορεί  να ζητήσει 

επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις που δηλώνονται καθώς και να διασταυρώσει το 

περιεχόμενο της αίτησης με το αρχείο άλλων Υπηρεσιών. 
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο, πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726307 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο tca@iky.gr. 

 

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. 

 

Βασιλική Κιντή 

Ομότιμη Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 
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